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Nei giorni 4 e 5 dicembre si sono svolti i colloqui per i genitori con la presenza di quasi tutti i 
professori della scuola. Questi incontri hanno visto la presenza di numerosi genitori sia del biennio 
che del triennio ed i fogli predisposti dalla presidenza (su suggerimento del Comitato Genitori) per 
la prenotazione,  hanno evitato discussioni o attriti  tra i  presenti.  Si  deve comunque rilevare, in 
alcuni casi che, sia tra genitori che tra professori, non si tiene conto delle persone in attesa e ci si 
dilunga oltre il necessario. Ricordiamo quindi di valutare con il professore se è il caso di prendere 
un appuntamento in altra data per approfondire l’andamento scolastico, viceversa se è il professore 
ad essere troppo prolisso facciamo presente che fuori ci sono altri genitori in attesa.

Verbale dell’incontro del 1° dicembre 2007.
Alle  ore  9.00  presso  l’ITCS Erasmo da  Rotterdam i  genitori  si  sono  ritrovati  per  il  consueto 
incontro mensile del Comitato Genitori  (CG).  Presiede l’incontro la Sig.ra Fabiana Di Meo, in 
qualità di Presidente del CG, che ringrazia i partecipanti. 
Rinnovo Consiglio d’Istituto – Dopo le votazioni tenutesi nel mese di novembre si è riunito per la 
prima volta il nuovo Consiglio d’Istituto. Il Sig. Bovassi Giampietro è stato nominato Presidente 
mentre le Signore Leoni Prassede, Beoni Donatella e Pizzi Monica sono gli altri membri. Uno dei 
punti  in  discussione  è  stata  la  nuova  riforma  scolastica  ed  il  suo  impatto  sull’organizzazione 
scolastica. Come sappiamo non sono più previsti i debiti formativi da recuperare nel corso dell’anno 
scolastico successivo, ma i ragazzi devono recuperare entro l’anno o rischiano la bocciatura. La 
scuola attiverà dei corsi di recupero, nelle ore pomeridiane, affinché i ragazzi segnalati vi possano 
partecipare e avere così l’opportunità di rinfrancare le loro conoscenze. Il CdI valuterà, alla luce 
degli scrutini che si terranno nelle prime settimane di gennaio, quali corsi attivare ed in quali ambiti 
culturali, le attività saranno inoltre diversificate per i ragazzi delle classi prime, dove si punterà 
maggiormente sul metodo di studio. 
Trentennale della scuola:  Alcuni ex-insegnati  ed ex-alunni,  che hanno partecipato alla nascita 
dell’ITSOS, hanno ricostruito, attraverso ricordi, testimonianze e ricerche nelle cantine, la storia di 
questa scuola. Iniziando dalla struttura scolastica è giusto smantellare le dicerie che sostengono 
fosse nata come “carcere” non è così. L’architettura scolastica è stata studiata con una filosofia 
precisa, essa deve essere un luogo di transito, con spazi adatti ai ragazzi che non devono vivere la 
scuola come quattro mura, talora buie, dove restare relegati 5/6 ore, da qui la necessità di costruire 
spazi aperti, come i giardini, spazi ricreativi come la piscina. La scuola non era per quegli anni 
innovativa solo come struttura ma faceva parte di un progetto didattico culturale ed i professori che 
aderivano al progetto volevano una scuola nuova. I programmi erano “costruiti” dagli insegnanti ed 
anche l’idea del biennio è nata proprio allora. Con il passare degli anni la scuola è cresciuta, i 
ragazzi sono aumentati, da qui l’esigenza di creare due strutture separate ed autonome. Tutto questo 
e molto altro è stato raccolto in un libro che, nel corso della festa che si terrà venerdì 14 dicembre, 
dalle ore 18, nei locali delle scuole Levi ed Erasmo, si avrà la possibilità di prendere. Inoltre ci 
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saranno interventi, proiezioni sui 30 anni passati, nonché un buffet ed un intrattenimento teatrale e 
musicale.
Tettoia  motorini: La  storia  infinita,  sembra  che  finalmente  la  pratica  sia  arrivata  negli  uffici 
preposti al comune di Bollate, che dovrebbe dare le concessioni per iniziare i lavori.
Gazebo:  Verrà presentato un progetto affinché si possa innalzare all’interno di un giardino della 
scuola un gazebo per permettere ai professori ed agli studenti di fumare e di spegnere i mozziconi in 
appositi contenitori predisposti. Questo non vuole essere un’incentivazione al fumo, ma poiché sia 
gli uni che gli altri sembra non possano fare a meno di questo brutto “piacere” si vuole almeno 
evitare  che  tutti  gli  spazi  aperti  siano  luogo  d’incontro  per  fumare  e  per  spargere  ovunque  i 
mozziconi, nonostante siano stati predisposti appositi cestini. 
Progetto “Genitori s’incontrano”: La Dr.ssa Pallucchini si è detta disponibile a proseguire gli 
incontri con i genitori, i temi che saranno trattati potrebbero essere:

- nuove e vecchie tossicodipendenze (droghe ed alcool)
- come motivare i ragazzi allo studio

Inoltre si prenderà contatto con chi ha tenuto, presso l’istituto Levi due anni fa, il progetto “Genitori 
in  gioco  –  GIG”,  che  tanto  successo  ha  avuto  anche  tra  i  genitori  dell’Erasmo  che  vi  hanno 
partecipato, per verificare la possibilità di lavorare anche con il nostro comitato.
E’ bene informare che i suddetti incontri potrebbero occupare l’intera giornata di sabato, affinché si 
possa creare tra genitori sintonia e “complicità”.

Ricordiamo che  all’interno  del  Piano  ISS  è  previsto  in  collaborazione  con  l’Istituto  Ciechi  di 
Milano un incontro,  presso la Biblioteca Comunale di  Bollate venerdì 14 dicembre alle ore  17 
aperto a tutti, in preparazione al percorso “Dialogo nel buio”, se volete saperne di più visitate il sito: 
www.dialogonelbuio.oreg 

Il prossimo appuntamento è fissato per  Sabato 12 gennaio 2008
IL COMITATO GENITORI

AUGURA

BUONE FESTE E
FELICE 2008
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